

小德：上海大师赛于我就是大满贯

由于纳达尔的缺席，费德勒和小德之间的对抗是今年上海劳力士大师赛的一大看点，毕竟两人在过去6年中总共已经5次捧起上海大师赛的奖杯，同时今年的赛事也是他们冲击年终第一的绝佳良机。在大师赛赛前的发布会上，小德就坦言纳达尔依然最有机会得到年终第一，但自己同样有希望，“可能四五个月之前，这样的目标看起来还非常渺茫。但鉴于我最近的表现，我觉得我又有希望夺得世界第一了。这当然是所有职业网球选手最看重的一个目标之一。”

青年报记者 张逸麟

德约科维奇在上海大师赛的第一个对手是杰瑞米·查迪，以往的战绩上小德11战全胜占据了绝对优势，甚至没有丢掉过1盘。但小德并不会轻视任何对手，查迪上一场晋级的比赛小德也在观战，赛后两人还开起了玩笑，“我对他说，‘你大概早知道我们将会在上海劳力士大师赛交锋吧，所以当时在芝加哥训练的时候，我跟你打反手，你就打正手。’可能当时他已经在心底跟我默默地对抗了。”但是走上球场时，小德自然会全情投入，“查迪的正反手都很有实力，我会上海劳力士大师赛尽力应对，拿出好的对应战术。”小德表示，“虽然大满贯赛事已经结束了，但我会在今年的上海劳力士大师赛和

之后的比赛竭尽全力。从某种意义上来说，上海劳力士大师赛对我而言也是一个大满贯。”

小德的整个职业生涯也充满了起伏，但每一次伤病或者低谷后，他总能找到重新崛起的动力。小德表示，重获动力对自己来说并不是什么挑战，“我从不需要强迫我自己找到驱动力。我真心热爱网球这项运动，这份喜爱从未丢失。即使在我因伤痛受困扰的那段时期，我依然保持训练，甚至更加努力地训练，因为我在寻找办法让自己变得更好。”小德说，“从职业以及从人生的角度，能经历这些挫折我很感恩，因为它让我明白怎么能够做得更好，怎么能够更强大。我希望能够勇往直前，越打越

好。我很享受现在这个过程。”

之前的拉沃尔杯上，小德还与费德勒搭档打了双打，这段经历让小德非常兴奋，毕竟作为对手两人已经对抗了一个时代，“我早就期待着那个时刻，我知道他也是如此，我觉得我俩在现场都很兴奋，那是非常棒的体验。在那四五天内，我们一起探讨网球的战术，探讨人生、家庭和其他话题。我内心对他的尊重比以往更盛，我觉得在芝加哥的经历加深了我俩之间的感情。”但是若真的在今年上海大师赛的决赛中相遇，小德和费德勒自然都会全力以赴，“当然，兄弟情不会影响我们的比赛。如果有机会交锋，我们肯定都希望打赢对方，这一点是不会改变的。”

天下体育

巧妇难为无米之炊？ 吴金贵要内部挖潜

本报讯 记者 蔡创 申花已经进入假期，一线队中的七名年轻国脚也分别奔赴U19国青、U21国奥以及国足集训队报道。由于备战任务不同，这几名队员也将不同程度地缺席申花接下去的5轮联赛，这让原本阵容就不厚实的申花不得不再度面临人员紧缺的问题，“现实情况就是这样，既然你无法去改变，那么就做好自己。对于我来说接下来会在内部进行挖潜，利用好现有人员打完剩余的联赛。”吴金贵说道。

上周末联赛结束后，刘若钊与朱辰杰已飞赴韩国与国青队汇合，备战于10月20日开始的亚青赛决赛阶段的比赛，他们与徐皓阳、蒋胜龙在亚青赛的比任务结束后，才能返回申花。李晓明与徐友刚则入选了55人的国家集训队，他们将无缘申花的余下联赛；丛震入选了希丁克的U21国足首期集训名单，将奔赴荷兰进行集训。

这样一来，对于已渐渐带领申花刮起青春风暴的主教练吴金贵来说，又要伤一番脑筋。上轮面对重庆斯威，已经不再受U23政策的限制的申花，依然派上了刘若钊和朱辰杰两名U19队员，可见他们在球队中所承担的战术比重也越来越大，“一方面是出于锻炼新人的目的，不过肯定也是达到了比赛要求我才会让他们上场，最终的表现大家也都看到了确实不错。刘若钊经过增重后敢对抗了，有了这个信心基础他的控球和速度优势便越来越明显，还取得了进球，而朱辰杰在这个年纪就能做到如此冷静已经非常难得，表现得很稳定。”

不过情况已经如此，对于吴金贵来说也只有去接受，并坦言尽可能地利用好手里剩余的牌，“除了7名队员去国字号报道外，周俊辰还在处罚期，等于我们的一线队员一下子少了8个人，再去掉受伤的球员，也就基本刚好凑齐18人的大名单。我们能做的就是尽量做好内部的挖掘，利用剩余的这些人员打好余下的比赛。”

大师们跃跃欲试 西里奇重返“浦江夜”

青年报记者 张逸麟

本报讯 迎来10周岁的上海劳力士大师赛昨天在旗忠网球中心继续挥拍，瑞士名将瓦林卡不敌赛事13号种子丘里奇早早出局，加拿大名将拉奥尼奇也被麦克唐纳淘汰，此外费德勒、德约科维奇等大师们也纷纷亮相训练场，让粉丝们对他们的状态先睹为快。而昨天晚上，上海大师赛的保留节目——大师浦江夜也如约而至，西里奇和兹维列夫两位大师携手参加，值得一提的是，这是西里奇连续第二年参加浦江夜的活动，重返黄浦江畔，西里奇直言感觉非常亲切。

巧合的是西里奇与兹维列夫同属一个1/4区，如果两位大师一路顺利的话，将在1/4决赛就会相遇。而

要在上海夺冠，对于西里奇和兹维列夫来说确实要面临很大的挑战，上海大师赛过去8年中，穆雷、费德勒和小德3人就包揽了所有冠军，对此兹维列夫表示自己在上海好几次都止步于第三轮，亚洲赛场对自己有着不小的难度，必须调整好体能和心态，同时兹维列夫和西里奇都谈到了旗忠网球中心的场地，“我想上海劳力士大师赛的场地，可能是整个赛季所有场地当中速度最快的，这样的场地可能只适合部分类型的球员。所以，那些喜欢这种类型的场地和球的选手可能更容易夺冠。”兹维列夫说。

西里奇也表示，上海劳力士大师赛的场地的确和其他场地有所不同，可能是球速最快的，“说实话，过去几年大部分的比赛都是由四巨头

夺冠，上海劳力士大师赛可能也是他们喜欢并且发挥很出色的场地。”西里奇说，“我觉得德约科维奇在北京的中网以及上海劳力士大师赛的表现一贯非常出色，过去几年费德勒也在上海劳力士大师赛有非常耀眼的表现，因为上海的场地速度真的非常快，可能这样的场地更适合四巨头吧。”

西里奇本赛季的终极目标自然是年末的伦敦总决赛，“不过我现在的重点就是上海劳力士大师赛。我觉得如果想得太远，比如过多思考未来三四周的问题可能有些危险。”西里奇表示自己只需要关注每一天，聆听自己身体发出的信号，和团队多讨论以及把训练平衡好就可以了。对于今天开始的比赛，西里奇已经做好了充分的准备。

完美(中国)上海分公司百名员工用爱心行动为国庆献礼 第十五届完美百城千店万人献血活动上海站拉开序幕

9月30日上午，由完美(中国)有限公司上海分公司主办，上海市血液管理办公室、上海市血液中心、上海市献血促进会、黄浦区卫生和计划生育委员会、黄浦区血液管理办公室共同协办的第十五届完美百城千店万人献血上海站活动在市血液中心成功举行。活动中，近200名完美志愿者参与了无偿献血。

在启动仪式上，完美(中国)有限公司业务中心副总经理兼上海分公司总经理郑希英女士代表完美公司向长期以来支持和参与无偿献血的员工及完美伙伴们表达了最诚挚的谢意。郑希英总经理表示，慈善是一种文化，更是一种传承。今年8月9日，年届60岁的完美公司副董事长许国伟先生更是在大连完成了他人生中第26次献血，也是他最后一次捐献热血。正是在公司董事局的亲自引领下，到今年为止，完美公司已连续举办

十五届无偿献血活动。和往年不同的是，今年正值《中华人民共和国献血法》和《上海市献血条例》颁布实施二十周年，完美上海分公司作为多次荣获全国献血促进奖表彰的先进单位，特别选在国庆节前夕举办主题献血活动，希望通过组织分公司员工和经销商参与无偿献血来纪念《中华人民共和国献血法》和《上海市献血条例》颁布实施二十周年，用爱心行动为即将到来的国庆节献礼。更重要的是，希望通过这次活动的举办，吸引更多的爱心人士关注和参与到无偿献血这份伟大的事业当中来，为中国的无偿献血事业贡献一份力量！

活动现场，上海市血液管理办公室陈强副主任发表了热情洋溢地讲话，他说，完美上海分公司每年都组织数百名完美员工和经销商参加无偿献血活动，挽救了无数人的宝贵生命，对上海市的无偿献血事业发挥了积极的引领作用，衷

心感谢完美人对上海无偿献血事业的大力支持！同时，也希望社会各界有更多的爱心人士和单位加入到无偿献血的行列中来！

在随后的活动现场发现，来参加献血活动的完美人中有许多熟悉的面孔，几乎每一年完美公司的无偿献血活动中都能看到他们的身影，他们已然成为了市血液中心的老朋友，不时地与现场工作人员打着招呼。

是什么让“完美人”年复一年坚持参与无偿献血呢？据悉，“完美百城千店万人献血活动”是完美公司所投身的众多公益事业中，影响范围最广、参与人数最多的公益活动之一，“取之社会，用之社会”既是完美公司秉持的公益理念，也是公司企业文化中十分重要的一点。在身体条件允许的情况下，公司董事局及高层领导一定会在每年的献血活动中身体力行带头献血。正是在公司的积极倡导和大



力推动下，完美(中国)有限公司上海分公司已经在上海成功举办了十四届无偿献血活动，参与上海站活动的志愿者逾三千人次，总无偿献血量超四十五万毫升，完美上海分公司作为全国无偿献血先进单位，已先后三次荣获“全国无偿献血促进奖单位奖”。